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Ata da 80ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 14 de novembro de 2019. 
 

                                                    Deputado José de Arimateia, ad hoc. Às 15h27, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho aos Srs. Brigadeiros-do-Ar Ary Soares 

Mesquita e Márcio Bruno Bonotto. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Ary Pereira 

Oliveira, Subsecretário de Segurança Pública, representando o Governo do Estado; Baltazar Miranda 

Saraiva, Desembargador do Tribunal de Justiça; Ivan Lucas Karpischin, Coronel-Aviador e 

Comandante da Base Aérea; Antônio Carlos de Andrade Souza Filho, Procurador do Estado; Miriam 

de Almeida Souza, Consul Honorária da Grécia; Paulo César Soares Pinheiro, Capitão-de-Mar e 

Guerra, antigo Chefe do Estado Maior do 2º Distrito Naval; Coronel Margarida, representando o 

Comandante da 6ª Região Militar, General-de-Divisão Marcos André da Silva Alvim; Tenente Coronel 

PM Carlos Renato Lima da Silva,  representando o Comandante-Geral PM Coronel Anselmo Brandão; 

Tenente Coronel BM Gramacho, Comandante do Centro de Formação e Aperfeiçoamento de Praças 

(CFAP), representando o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar, Coronel Teles de 

Macedo; Bruno Leonardo Guimarães Godinho, Advogado da União; e Carlos Augusto Sampaio de 

Almeida, Presidente da Associação dos Amigos da Força Aérea Brasileira. Os homenageados foram 

conduzidos ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial, onde foram recepcionados com o aplauso 

dos presentes. Após a execução do Hino Nacional pela banda de música da Base Aérea de Salvador, 

sob a regência do Maestro Suboficial Márcio Souza Santana, o Deputado José de Arimateia destacou 

a importância da Força Aérea Brasileira (FAB) para o País, no  âmbito das Forças Armadas. Discorreu 

sobre a vida e a carreira dos homenageados: o  Sr. Márcio Bruno Bonotto é natural da Cidade de São 

Paulo, ingressou na Força Aérea Brasileira em 1981, participou de inúmeros cursos acadêmicos e 

ocupou diversos cargos; o Sr. Ary Soares Mesquita nasceu no Rio de Janeiro, ingressou na Força 

Aérea Brasileira em 1984, foi Comandante da Base Aérea de Salvador e Chefe do Centro de 

Comunicação Social da Aeronáutica. Finalizou afirmando que as brilhantes carreiras de oficiais e os 

serviços prestados à Nação e ao Estado da Bahia credenciaram os Brigadeiros-de-Ar a serem 

condecorados com a Medalha Dois de Julho. Após a exibição de vídeos sobre os homenageados, o 

Sr. Presidente, ao som do Hino dos Aviadores, convidou o Desembargador do Tribunal de Justiça 

Baltazar Miranda Saraiva para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. Ary Soares 

Mesquita. O homenageado agradeceu pelas presenças e pelo recebimento da Comenda. Discorreu 

sobre a infância, o ingresso na Academia da Força Aérea e a carreira, dizendo acreditar ter sido 

contemplado com a honraria por mérito. Concluiu fazendo uma reflexão de que a homenagem se 
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estende a todos que estiveram ao lado dele e à Força Aérea Brasileira, destacando que a instituição 

vibra e labuta diuturnamente pela sociedade. O Sr. Presidente registrou presenças de autoridades 

civis e militares e convidou o Suboficial Valdeci Severino da Costa para juntos entregarem a Comenda 

Dois de Julho ao Sr. Márcio Bruno Bonotto que afirmou não ter palavras para expressar a gratidão 

pela honraria recebida. Disse que recorreu ao Professor Luiz Holanda para tecer alguns comentários 

históricos sobre o movimento que a Comenda registra, discorrendo sobre o desfecho do Dois de 

Julho. Lembrou que a Comenda representa a liberdade da Bahia e que, ao recebê-la, se permite 

homenagear os heróis da luta, o povo baiano, bem como a Força Armada Brasileira. Após a execução 

do Hino da Bahia pela Banda de Música da Base Aérea de Salvador, o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 16h43, declarou encerrada a 

Sessão. 
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